
議会運営委員会報告書 
 

   令和7年6月27日 

 

備前市議会議長 西 上 徳 一 様 

 

委員長 守 井 秀 龍 

   

 

令和7年6月27日に委員会を開催し、次のとおり協議決定したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

１ 緊急質問の動議について 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和7年6月27日（金） 本会議休憩中 

開議・閉議 午前10時26分 開会  ～ 午前10時33分  閉会 

場所・形態 委員会室 会期中（第3回定例会) の開催 

出 席 委 員 委員長 守井秀龍 副委員長 内田敏憲 

 委員 中西裕康  土器 豊 

  石原和人  森本洋子 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 西上徳一 副議長 山本 成 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 石村享平 議会事務局次長 國光裕一郎 

 議事係長 青木弘行 議事係主任 田中康平 

審 査 記 録 次のとおり    
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              午前１０時２６分 開会 

○守井委員長 出席は全員であります。ただいまから動議につきましての議会運営委員会を開会

いたします。 

 事務局から説明をお願いいたします。 

○青木議事係長 さきほど丸山議員から緊急質問をされたいという動議が成立しましたので、こ

れからの議事運営について御説明させていただきます。 

本会議再開後になりますが、緊急質問については日程の追加が必要となりますので、まず、

日程の追加と併せて発言の許可を本会議においてお諮りいただくことになります。 

採決方法については、日程追加と発言の許可を認めるかどうかを簡易採決により行っていた

だきます。異議があった場合には、会議規則第６３条第２項の規定により、討論は行わず起立に

より採決していただくことになります。 

既に本日予定されていた全ての議事日程を終えたところでありますので、議会が質問の緊急

性を認められ日程追加が可決されますと、日程４にこの緊急質問の日程を追加し、直ちに緊急質

問が行われるということになります。なお、会期末でございますので、日程追加が否決されまし

たら、それをもって本定例会は閉会となります。 

質問に緊急性があるかどうかの判断は議員にございますが、認定は本会議でしていただくこ

とになります。緊急質問を認めるかどうかを本会議でお諮りいただきますので、決めるのはあく

までも本会議となります。 

緊急質問という概念でございますが、一般的には事態が差し迫って即刻臨機の措置を取る必

要がある場合、次の定例会での一般質問では時機を逸してしまう場合など緊急性が重要となりま

す。 

日程の追加と発言の許可が認められますと、緊急質問については、過去の事例等参考にする

と質疑に倣い２回まで、質問・答弁ともに自席で行っていただくことになります。 

○守井委員長 以上でございますが、皆さん方から何か御質問、御意見がございますでしょう

か。 

○中西委員 緊急性ですが、もう一回その緊急性について教えていただけませんでしょうか。 

○青木議事係長 緊急性ということですが、一般的には事態が差し迫って即刻臨機の措置を取る

必要がある場合、あるいは次の定例会での一般質問では時機を逸してしまうというようなことが

考えられるかと思います。 

○中西委員 オリックス・バファローズの観戦ツアーをやめるということになったんですかね。

それはどこの場所で明らかになったんですか。 

○青木議事係長 ６月２４日に開催されました総務産業委員会において、文化スポーツ振興課か

ら８月に行われるオリックス・バファローズの応援・観戦ツアーは、入札が不調に終わり中止と

させていただくという報告を受けております。 
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○守井委員長 私たちは厚生文教委員だからまだ聞いてないから。 

○中西委員 丸山委員は、所属の委員会はどちらですか。 

○守井委員長 総務産業委員会。 

○中西委員 委員長から、総務産業委員会へ丸山議員が属しているということになると、もう総

務産業委員会で丸山議員はお話を聞いておられるんじゃないですか。だったら緊急性というのは

ないんじゃないかと思いますが、いかがなものでしょうか。 

○守井委員長 中西委員、それを判断するのはそれぞれだから。 

○中西委員 いや、緊急性ということについて言えばね。 

○守井委員長 ここの議運は、内容がどうこうではなく、それを諮るかという議会運営なので。 

○中西委員 しかし、それは私の個人の意見ですけど、緊急性というところで言うと、今事務局

が挙げられたところからすると、やはり緊急性はないんじゃないのかなと。 

○石原委員 あくまで緊急質問を認めるか否かは、この後の本会議で採決となるのでしょうけ

ど、この議会運営委員会で、委員として意見を申し述べたとてということですよね、結局。何か

ここで意見を言って意味があることになるんですかね。 

○守井委員長 石原委員、あくまで議会の運営の委員会……。 

○石原委員 日程に加えるかどうかをこの後諮りますから皆さん……。 

○守井委員長 そう、その行程がいかがですかという。 

○石原委員 そういうことだけの議運ですよね。 

○守井委員長 そうです。基本的には……。 

○石原委員 何を言ったところで。 

○守井委員長 意見はそれぞれ意見でありますから。 

○石原委員 で言うならば、さきほど中西委員もおっしゃいましたけども、総務産業委員会で、

当然所属されていない委員の方約半数おられますけれども、委員会で、入札が不調でここでの事

業は実施がかなわぬというような報告もいただいていますので、あえての緊急質問の必要性のと

ころは私は大いに疑問を感じるところです。 

○土器委員 議会というのはできるだけ発言が自由にできるような形をしたほうがいいんじゃな

いかと思う。厳しくすると発言がだんだんしにくくなるから、やはり自由に発言できるというの

は残していかないといけないと思います。 

○中西委員 私も土器委員の意見には大賛成で、私も緊急質問をして認められなかったことがあ

りますから本当に大切なことだと思っています。 

○守井委員長 ほかによろしいですか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

以上で議会運営委員会を閉会いたします。 

              午前１０時３３分 閉会 


